
 

 

 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten 

an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur 

Produktion gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht  

Veterinärmedizinische Universität Wien 
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unsere Klinische Abteilung für Interne Medizin Pferde/Universitätsklinik für Pferde (4. 

Department/Universitätsklinik für Kleintiere und Pferde) eine:n 

 

Universitätsassistent:in (Prae-Doc) 
Resident:in – Interne Medizin-Pferde 
 

 

Einstufung: B1 Prae-Doc 

Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: max. 4 Jahre, ab 1. Oktober 2023 

Bewerbungsfrist NEU: 31.5.2023 

Kennzahl: 2023/0065 

 

Die Klinische Abteilung Interne Medizin Pferd bietet eine Residencystelle für Innere Medizin 
beim Pferd im Rahmen eines Standard Residencyprogramms des European College of 
Equine Internal Medicine (ECEIM) an. Es handelt sich um eine 4-jährige Ausbildungsstelle mit 
Start im Oktober 2023. Es wird die parallele Teilnahme an einem Doktoratsstudium der 
Vetmeduni erwartet, sofern ein solches zuvor nicht bereits abgeschlossen wurde.  

Gesucht wird ein:e hoch motivierte:r Veterinärmediziner:in, der/die sein/ihr Wissen erweitern, 
selbstständig, verantwortungsbewusst und adäquat Patienten betreuen, sowie Kenntnisse in 
der wissenschaftlichen Arbeit erlangen möchte. Engagement, Selbständigkeit in der 
Verwirklichung und Publikation wissenschaftlicher Arbeiten, Kommunikationsfähigkeit, 
Sozialkompetenz und Freude an der Ausbildung von Studierenden und Interns werden 
ebenfalls erwartet.  

Das Residencyprogramm verfolgt ein vertiefendes Training in der Inneren Medizin des Pferdes 
und verwandten Fächern. Dies beinhaltet unter anderem die Kenntnis genereller 
Pathomechanismen, Problemlösung, Erwerb spezieller diagnostischer Fähigkeiten und 
Training in diversen Subspezialitäten der Internen Medizin, sowie die Erstellung von 
Therapieplänen nach neuestem Stand der Wissenschaft. Darüber hinaus sollen Kenntnisse in 
Lehrtätigkeit, Präsentationstechnik und klinischer Forschung erworben werden, um den/die 
Kandidat:in bestmöglich auf eine akademische Karriere oder eine Spezialist:innenpraxis 
vorzubereiten.  

Der/Die erfolgreiche Kandidat:in wird die Diagnostik und Therapie internistischer 

Erkrankungen bei Pferden auf Spezialist:innenniveau inkl. Dokumentation, Notfallmedizin, 

Erstellung von Therapieplänen, Kommunikation mit Besitzern und Besitzerinnen, Lehrtätigkeit 

und Forschung durchführen sowie spezifische Kenntnisse in Subspezialitäten der Internen 
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Medizin und artverwandten Disziplinen erwerben.  Das Ausbildungsprogramm beinhaltet 

einige Weiterbildungsrotationen in der Inneren Medizin verwandten Fachgebieten. 

Aufgaben 

• Mitwirkung in der Patientenversorgung in der Klinik für Pferde 

• Teilnahme am Wochenend-, Nacht- und Notdienst/Rufbereitschaften 

• Mitwirkung im studentischen Unterricht sowie an der Betreuung von Abschlussarbeiten 

gemäß Kollektivvertrag 

• Beteiligung an den Forschungsaktivitäten der Abteilung  

• Selbständige wissenschaftliche Aktivität  

• Verfassen einer Dissertation, sofern ein Doktoratsstudium nicht zuvor bereits 

erfolgreich abgeschlossen wurde  

• Aktive Teilnahme am Weiterbildungsangebot und den Lehrveranstaltungen im Rahmen 

der Residencyausbildung/des Doktoratsstudiums 

 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

• Abgeschlossenes Diplom- oder Masterstudium der Veterinärmedizin (EAEVE-

akkreditiert) 

• Abgeschlossenes vom ECEIM anerkanntes rotierendes Internship oder mindestens 

zwei Jahre einschlägige Berufserfahrung in der Pferdepraxis  

• Gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift (B2) 

• Gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift (B2) 

 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Erfahrung in der studentischen Lehre 

• Erfahrung in wissenschaftlicher Tätigkeit 

• Absolvierte Grund- und spezielle medizinische Strahlenschutzausbildung • (gem. 

AllgStrSchV § 41 und Anlage 8) 

• Integrations- und Teamfähigkeit 

 

Was wir bieten 

• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  

• Stabiler Arbeitgeber 

• Attraktiver Campus 

• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 

• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 

• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 

• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 

• Mitarbeiter:innenevents 
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Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 3.277,30 brutto monatlich. Durch anrechenbare 

Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile kann sich dieses 

Mindestentgelt erhöhen. 

 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung inkl. aller Zeugnisse mit der Kennzahl 2023/0065, welche 

Sie bevorzugt per E-Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die 

Personalabteilung der Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien 

übermitteln. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht 

korrekt zuordnen können. 

Bitte legen Sie ihrer Bewerbung zumindest bei 

• aktuelles Curriculum vitae 

• aussagekräftiges Motivationsschreiben 

• drei Kontaktadressen zum Einholen von Referenzen 

 

Die Vetmeduni strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in Leitungsfunktionen 

sowie ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität tätigen Frauen 

und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim wissenschaftlichen 

Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur Bewerbung auf. Bei 

Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 50%) werden Bewerberinnen, die gleich 

geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber, vorrangig aufgenommen, sofern nicht in der 

Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerber:innen haben keinen Anspruch auf 

Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

 

Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns 

über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von 

Menschen mit Behinderungen willkommen. 

 

 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Univ.-Prof. Dr. Jessika-M. Cavalleri, Dip ECEIM 

+43 1 25077 - 5510 

jessika.cavalleri@vetmeduni.ac.at 

www.vetmeduni.ac.at/pferde 
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